

农业农村部门将从五方面协调推进乡村建设

记者从6日在河北石家庄召开的全国乡村建设工作推进会上了解到,各级农业农村部门将切实增强抓好乡村建设的责任感紧迫感,聚焦农民需求,会同有关部门从五方面持续用力抓好乡村建设,创新工作机制,推进乡村建设工作落实落地。

——坚持不懈推进农村厕所革命。对于存量问题,要因地制宜抓好整改;对于新安排改厕,要实事求是稳步推进;对于已建卫生厕所,要健全长效管护机制。

——协同推进农村生活污水垃圾治理。因地制宜完善厕所粪污与生活

污水协同治理的政策措施、技术模式、标准规范,推动生活污水和厕所粪污治理一体规划布局、建设施工、管护利用;积极推行简便易行的垃圾分类办法,减少出村的处理量;统筹推进餐厨垃圾、畜禽粪污、农作物秸秆等固体有机废弃物处理、循环利用。

——务实推进村庄整治和村容村貌提升。以村庄街巷、广场、边角地等公共空间为重点,着力清理私搭乱建、乱堆乱放,加强农村电力线、通信线、广播电视线维护梳理;建好小微公园、公共绿地、健身场所等,引导村民在房前屋后、庭院内外进行绿化美化,改善

村庄风貌。

——扎实推进村庄小型公益性基础设施建设。精准对接群众需求,结合实际明确建设标准、推进重点,梯次推进项目建设,集中力量办好村内道路、给排水、寄递物流等民生实事。

——稳步提升乡村基本公共服务水平。完善村内适老化设施,持续改善村卫生室条件,改善村级公共服务条件;支持利用现有设施场地,建设综合服务设施;改造提升文化广场、乡村戏台、农家书屋等公共文化服务场所,丰富农民精神文化生活。

(新华网)

医保药品追溯码首次“亮剑”,直指假药回流药

假药、回流药,不仅危害医保基金安全,更影响广大患者用药安全和身体健康。国家医保局11月2日发声显示,监管部门对假药、回流药的发现、查处能力有了重大突破。

11月2日中午,国家医保局发布公告,首次通过药品追溯码对假药、回流药“亮剑”。公告显示,通过对各地上传的药品追溯码开展分析,发现11个省份46家医药机构疑似存在复方阿胶浆的药品串换、回流药、假药等线索情况,要求相关医保部门进行核查,11月20日前向国家医保局上报核查结果。

这是国家医保局今年4月开展医保药品耗材追溯码信息采集试点工作以来,第一次面向社会公开核查涉嫌药品重大违法行为线索。

“一药一码”,让假药、回流药“无处藏身”——

药品追溯码一般以条形码或二维码形式,印制在药品和医用耗材的最小包装上,是出厂时就被赋予的唯一身份标签。

“药品追溯码就是药品的唯一‘电子身份证’。”国家医保局大数据中心编码标准处处长曹文博说,“就像一组身份证号只能对应一个人,一条药品追溯码只能对应一盒药。”

陕西省榆林市医保基金安全防控中心主任韩海军介绍,如果在药品流通过程中,通过扫码仪器发现一组药品追溯码重复出现,就存在假药、回流药以及药品被串换销售的可能。同时,通过追溯码,相关部门还可实时动态查看药品耗材生产、配送、零售各个环节信息。

此次国家医保局公告提及的46家医药机构,就存在药品追溯码重复的情况,重复情况大于等于3次,且均发生医保基金结算。国家医保局有关负责人表示,其背后暗藏的,可能是波及多个省份的重大药品违法行为线索。

迅速推开,已覆盖全国超六成定点医院——

在福建省厦门市,已实现全市1500余家定点零售药店药品追溯采集100%全覆盖;在陕西省榆林市,截至6月10日追溯码管控系统共拦截同一药品再次支付14057次,涉及费用126.29万元……目前,全国多地已推开追溯码使用。

国家医保局最新数据显示,截至10月28日,全国已归集药品耗材追溯码数据31.27亿条,涉及29.68万家定点医院、49.72万家定点零售药店。

“这意味着我国超60%的定点医疗机构和超99%的定点零售药店启动了追溯码的采集工作。”曹文博说,预计今年底在全国范围内全面展开追溯码的扫码入库工作。

“码”上监管,守护百姓用药安全——

记者了解到,已有部分药品可以通过手机扫描追溯码,获取药品相关信息。国家医保局有关负责人表示,随着追溯码进一步推开使用,患者购药时可以通过其了解更多药品“由谁生产、销售到哪、是否被二次销售过”等“前世今生”信息。

据悉,除了11月2日的公告外,国家医保局还将陆续发布有关医保药品重复追溯码的相关信息。国家医保局有关负责人提示,消费者可以保存一些药盒,如果发现国家医保局发布的相关信息涉及自己所购药品,可以凭借包含追溯码的药盒以及发票进行维权。

“让每一盒药都留下‘数字足迹’,药品追溯码赋能医保基金监管,更好适应了新质生产力发展要求。”这位负责人提醒,消费者切勿听信蛊惑,把医保药品拿去卖钱;相关从业人员也要警醒,切勿倒卖假药、劣药、回流药。

(新华网)

玉米价格有望稳定在合理区间

随着新季玉米丰收上市,市场供应逐渐增加,不少贸易加工主体对玉米后市走向抱观望心态。如何看待年度玉米价格走势,储备调控、进口、消费等的新变化对玉米价格有何影响?对此,记者采访了多位专家。专家表示,在玉米产需紧平衡的基本面下,建议相关贸易加工主体理性看待新粮上市初期的价格阶段性调整,不宜盲目看空后市,价格合适时要多收多储。

近年来虽然我国玉米持续增产,但年度总体仍呈产不足需格局。中国农业科学院农业信息研究所助理研究员王洋介绍,据农业农村部市场预警专家委员会预测,新年度我国玉米产需缺口在250万吨左右,同时玉米进口、替代品消费量都将有所下降。也就是说,从整个年度看,我国玉米供应没有过剩,只是近些年玉米种植日益向主产区集中,农户规模种植比例大幅提升而储粮条件无法满足需要,导致主产区秋粮集中上市期的阶段性销售压力较大,需要对储备收购进行必要的调节和引导。后期随着国家储备调控在主产区陆续启动,将有力化解新粮集中上市期的压力,引导玉米价格企稳回升并运行在合理区间。

农业农村部农村经济研究中心副

研究员吴天龙说,近年来,受全球玉米市场供应充裕等因素影响,我国玉米进口保持高位,连续4年超过进口配额,2023年更是达到历史第二高位,较上年增长31.6%。国际低价玉米大量进口对国内玉米价格的冲击加大。不过,进入2024年,玉米进口趋势开始出现方向性变化,特别是近几个月,玉米进口环比同比均大幅下降,未来甚至有望重回配额之内,这对国内新季玉米收购价格来说构成利好,有利于国内玉米价格稳定在合理区间。

当前主产区新季玉米正在大面积上市,进口下降对后期国内玉米购销市场的影响如何?吴天龙表示,一方面,从供应数量上看,进口减少在一定程度上抵消了国内产量的增加,更有利于促进供需趋于平衡。据农业农村部市场预警专家委员会预测,由于玉米种植面积增加、长势较好,今年我国玉米产量将增加。玉米产量与进口量“一增一减”,年度市场供应总量较去年少了约300万吨,有利于缓解增产带来的价格下行压力。

另一方面,从市场心理看,进口下降将有利于各方预期改善。去年以来,国内粮食价格普遍下跌,其中重要的原因是进口量增价跌,对产业链主

体的心理预期产生冲击,不敢多收多储。从近几个月的粮食进口趋势看,三大主粮进口配额均有望发挥“防火墙”的作用。

“我国玉米饲料用粮约占总消费七成,工业用粮约占两成,当前饲用消费回暖、工业消费增长,预计玉米消费总量稳中有增,将对新季玉米价格形成有效拉动。”农业农村部食物与营养发展研究所助理研究员高海秀介绍,受生猪养殖效益好转带动,近期饲料产量增长明显,对玉米的需求持续回升,且小麦对玉米的饲用替代大幅下降。同时,玉米在淀粉及下游深加工领域应用广泛、产业链长,今年以来宏观经济持续回升向好拉动玉米工业消费,玉米深加工产业整体开机率处于历史高位。

高海秀预计2024/2025年度我国玉米消费总量将创历史新高。虽然今年玉米再获丰收,但我国玉米仍呈产不足需格局。平衡略偏紧的基本面,加上中央和地方储备粮的适时调控,决定了年度玉米市场价格主基调将以稳为主。对贸易加工主体来说,不盲目跟风看空、保持正常采购节奏,可能是玉米市场中稳妥的策略。

(中国经济网)

广告

辽宁排山楼黄金矿业有限责任公司 五道沟尾矿库建设项目二期(改造及扩容)工程 环境影响评价公众参与第二次信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令 第4号)的相关要求,对本项目环境影响评价进行第二次公众参与信息公示如下:

一、项目工程概况

本项目位于阜新市阜新蒙古族自治县头等营子村,拟对现有尾矿库进行改造及扩容,不新增占地;主要建设内容为(1)排尾规模由1500t/d扩大至1950t/d。(2)尾矿库终期坝高标高由394.0m加高至414.0m,加高20m,库容增加约509.6×10⁴m³,服务年限增加10年。(3)新建3#、4#排水井,以及2#~3#~4#排水井间排水管,原有3#、4#排水井及排水管废弃,随着尾砂堆高逐步被尾砂掩埋。(4)根据新建排水井的位置,对库区的排尾方式和调洪区域进行调整。(5)堆积坝坝面排水沟由浆砌石结构更改为C25混凝土预制件。坝肩排水沟和坡面排水沟断面尺寸不变,马道排水沟断面增大至0.6m×0.6m。(6)在库区下游两侧新增两个监测井。(7)新增两台压滤机,一台空压机。

二、征求意见稿网络连接及查阅纸质报告书方式和途径

项目环境影响评价报告书征求意见稿及公众意见公示网址

https://pan.baidu.com/s/19JorNIYW-_jbosn-HGfhuQ

提取码:q3av,公众可以到建设单位

办公地址:阜新蒙古族自治县新民镇头等营子村五道沟,查阅报告书征求意见稿纸质版报告。

三、征求公众意见的范围及主要事项

建设项目地点评价范围内以及关心该项目的公众或企事业单位均可提出与本项目环境影响评价和环境保护措施有关的建议和意见。

四、征求公众意见的主要方式和途径

公众在本公示发布之日起,十个工作日内,可以通过信函、电子邮件或者其他便利的形式向建设单位提出书面意见。公众意见反馈与具体联系方式如下:

联系人:李增亮

电话:13795080008

联系地址:阜新蒙古族自治县新民镇头等营子村

